
（５） 次に、そうたさんたちは、１辺が１㎝の正方形をならべて、下のような階だん

の形をつくっていきました。

① 下の表のアにあてはまる数を答えましょう。

② そうたさんたちは、上の表を見て話し合っています。

そうたさんの考えの と にあてはまる言葉の組み

合わせを、下の１から４までの中から１つ選んで、その番号を書きましょう。

１ イ だんの数 ウ だんの数

２ イ まわりの長さ ウ だんの数

３ イ だんの数 ウ まわりの長さ

４ イ まわりの長さ ウ まわりの長さ

③ 「だんの数」を□だん、「まわりの長さ」を〇cmとして、□と〇の関係を式に

表しましょう。

だんの数（だん） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７

まわりの長さ（㎝） ４ ８ １２ ア

だんの数とまわりの長さにはどんな関係があるのかな。

そうた

表をたてに見ると の４倍が に

なっているね。

ひなこ

イ ウ

イ ウ

１だん

……

２だん ３だん ４だん ５だん

１㎝

（４） ひなこさんたちは、まわりの長さが１２㎝の図形をかきました。

１ 長さがわからない辺があるので、求めることができない。

２ ７㎠

３ ８㎠

４ ９㎠

３㎝や２㎝の辺がある、左のような

図形をかいたよ。

１辺が３㎝の正方形をかいたよ。ひなこ

３㎝

３㎝

３㎝

３㎝

２㎝

２㎝

そうた

そうたさんがかいた図形の面積は何㎠ですか。下の１から４までの中から 1つ 

選び、番号を書きましょう。 
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